

TISKOVNO POROČILO

»Srečanje z avtorji 2012«
GOST VEČERA: ZORAN JERONČIČ
Predstavitev knjige
"ŽIVLJENJE NA KANALSKEM KOLOVRATU"
Sreda, 11. januarja 2012 ob 18. uri

V okviru tradicionalnih srečanj z avtorji, ki jih prireja Kulturni dom v Gorici (ul. Brass, 20 - Italija), bosta v sredo, 11. januarja 2012, s pričetkom ob 18. uri, gosta večera Zoran Jerončič ter njegov oče Franko Jerončič, oziroma soavtorja knjige **"Življenje na kanalskem kolovratu"**. Uvodno besedo bo podal prof. Adrijan Pahor iz Gorice.

Gre namreč za delo, v katerem sta avtorja popisala vasi in zaselke ter hišna imena družin na Kanalskem Kolovratu, kjer je meja po drugi svetovni vojni močno zarezala v življenje Slovencev na obeh bregovih Idrije in tudi zaradi prekinjenih povezav pospešila odseljevanje. Od 73 zaselkov z začetka 20. stoletja jih danes živi le še tretjina. Vendar, ugotavljata avtorja, se življenje v te kraje ponovno vrača.

Delo je v bistvu potovanje v geografske, zgodovinske in predvsem vsakodnevne prostore preteklosti in sedanjosti. Avtorja nas vodita od vasi do vasi, v katerih je leta 1910 živelo 1500 prebivalcev, danes pa jih je le še okrog 350. Vključeni pa so tudi zanimivi detalji, ki zadevajo zamejsko

Oseminosemdesetletni **Franc Jerončič** je izjemen pripovedovalec, ki je prispeval večino zgodb, v katerih slikovito in z izjemnim smislom za humor opisuje življenje v krajih od nekdanje na prepihu različnih interesov, konfliktov in prestavljanj meja. Tu sta se srečevali Beneška republika in Avstroogrška, svoje sledi so pustili tudi Napoleon Bonaparte, pa prva svetovna vojna, raznorodovalno obdobje fašizma in druga svetovna vojna. Franc Jerončič poudarja, da na Kanalskem Kolovratu ni bilo nobenega prebivalca, ki bi sodeloval s fašističnimi silami. Kraje, v katerih živi vse od rojstva dobro pozna, predvsem pa je bil ves čas dejaven oblikovalec življenja v tem prostoru in je, kakor pravi, poznal skoraj vse prebivalce in njihove družine.

Pri zapisovanju mu je pomagal sin **Zoran Jerončič**, ki je že dve desetletji trener odbojke v Italiji (od tega je bil štiri leta je v A ligi). Med drugim je popisal in fotografiral vse kraje na Kolovratu. Tudi tiste, od katerih so ostale le še ruševine in jih je prerasel gozd. S pomočjo napotkov domačinov in predvsem opazovanja, je uspel odkriti tudi najmanjše sledove vasi in zaselkov, od katerih je ponekod ostala le še hišna številka z letnico izgradnje, zapisano na kamnu.

Večer prireja Kulturni dom v Gorici in športno združenje Olympia iz Gorice.

Gorica, 30. decembra 2011

KULTURNI DOM GORICA